



赏根雕 观花卉 识鸟鱼

花鸟虫鱼市场收获多



近日,薛城舜耕中学枣庄日报小记者一行26人走进薛城花鸟虫鱼市场,赏根雕、观花卉、识鸟鱼,鲜活的根雕艺术知识,花卉种植方法,对号入座认识鸟鱼,既开阔眼界,又觉得特别好玩,小记者们欢笑多多,收获多多。

沐着煦暖的春阳,一走进薛城花鸟虫鱼市场就让人春风荡漾。根雕大师殷允海详细介绍了根雕艺术的赏鉴方法,把玩时要多角度细观察,多想象,既要关注每一处细节,又要从整体上去欣赏,形神兼备的根雕才是好作品。一屋子地上、桌上琳琅满目的根雕,让小记者们应接不暇,爱不释手的把玩栩栩如生的“年年有鱼”、“金鸡报喜”、“怀抱子”、“快乐舞者”等,大家笑着欣赏每一件作品,高兴地问这问那。同时,还一下子知道了做根雕的

木料有:枣木根、槐树、檀木、荆木、香樟、紫薇等硬料。还明白利用槐木生出的虫瘿打磨加工成坐墩或花架,艺术的眼光让废物不“废”。花仙谷里盆盆报春花、茶花、仙客来、洋水仙花等姹紫嫣红,喜气洋洋,让大家喜悦至极。褚乐乐花师给小记者介绍养花可美化家居,怡情养性,幸福人生的丰富知识。植物生活在水中,水培种植渐成时尚。空中凤梨的根生长在空气中,可谓另类种植。形状和色彩多样的个性化的彩花盆越看越欢喜,这种美直抵人心,仅仅欣赏一番就能心醉。发现是一种美,欣赏也是一种美,美让我们的生活有滋有味,开心的小记者一下子捉住了美的小尾巴,个个乐得心花怒放。

(张烨 文/图)

争做新时代的小雷锋

为响应“传承雷锋精神 开展志愿服务”的号召,培养学生“植绿护水齐动手”的环保意识,值“学雷锋纪念日”来临之际,薛城区临山小学组织少先队员,带着卫生工具来到区沿河公园,开展学雷锋义务打扫卫生活动。

劳动中,队员们团结协作,分工具体,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,打扫路面垃圾,捡拾路边纸屑和塑料包装袋,他们干得热火朝天,用自己的实际行动诠释了雷锋精神的真正含义,向全社会充分展示了“雷锋”依然就在你我身边。经过近两个小时的清扫,少先队员们出色地完成了清洁任务,途径此处的市民对这群“小雷锋”的表现投去了赞许的目光。

通过此次活动的开展,既增强了



少先队员们的环境保护意识和责任感,还培养学生热爱劳动、珍惜劳动成果的良好习惯。队员们纷纷表示,一定要

将学雷锋活动继续坚持下去,为学校争光,为队旗添彩!

(刘春建 王自学 文/图)

让雷锋精神永驻校园

三月,总有一种炽热的情愫在弥漫,总有一种深切的怀念在升腾。转瞬之间,“向雷锋同志学习”这一伟大题词公开发表已经整整五十四年了。在3月5日学雷锋纪念日到来之际,2月27日早晨,市中区文化路小学举行了学雷锋月度主题活动启动仪式,在全校掀起了学雷锋

活动的热潮。

利用升旗仪式举行“雷锋月”活动启动仪式,是表达对雷锋同志的尊敬,又是贯彻落实学校一贯对文明礼仪常规教育的延续。活动由德育处刘佳主任主持,号召同学们从身边的小事做起,延续该校的文明礼仪之风,就是在学习雷锋。

学生代表六(2)中队陈语佳、王晨同学进行了国旗下演讲《鲜红领巾伴成长 雷锋精神永相传》,呼吁全体同学向雷锋同志学习,做雷锋精神的传承人,将启动仪式推上了高潮。

整个3月份,该学校大队部将号召各中队组织队员们创新性地开展学雷锋活动,内容不断丰富、范围不断扩大、形式不断创新。从美化班级到清扫校园活动,从帮助同学、做好本职到帮助孤寡老人、留守儿童,从简单的做一件好事到成为传播精神文明、弘扬先进文化的有效形式。

雷锋精神不仅是中华民族传统美德,也是学校德育工作的重要组成部分,文化路小学将学雷锋活动与学生行为规范教育活动相结合、与革命传统教育相结合、与献爱心活动相结合、与社会实践活动相结合,让“雷锋”活在今天,让雷锋精神永驻校园。

(孙菲菲 文/图)



带上爱心走进敬老院



尊老爱幼是中华民族的传统美德!3月5日学雷锋活动日到来之际,为弘扬雷锋精神、继承先烈遗志,市中区文化路小学东校一年级一班的孩子们踏着雷锋的足迹,走进市中区振兴社区敬老院,带上祝福和爱心慰问那里的孤寡老人!让老人们感到社会的爱和祖国大家庭的温暖!

该校以此次活动为契机,在今后的生活中将这一优良传统发扬光大!在活动中孩子们走到老人身边将自己带来的慰问品亲自送到老人手中,为老人们剥水

果、捶背、聊天,还为老人们表演了精彩的节目!赢得了大家热烈的掌声和赞誉!家长们也与老人唠家常、了解了老人的生活状况,老人们抱着孩子感受到了久违的家庭温暖,拿出自己曾经家人的照片娓娓地讲给家长们听!屋子里不时传来老人们开心的笑声和掌声!临别时,孩子们依依不舍地挥手与爷爷奶奶们告别并祝老人们身体健康!孩子们纷纷表示以后将会经常来看望爷爷奶奶!

(王佳敏 文/图)

我们一起保护“母亲河”



为大力弘扬雷锋精神,倡导时代新风正气,三月初,薛城区临城实验小学组织枣庄日报小记者参加了“保护母亲河”教育实践活动。小记者们在辅导员老师的带领下,一早来到薛城区沿河公

园,清理草丛中的白色垃圾,自制打捞工具捞取河道污染物,希望通过自己的实际行动去感染更多的人参与到学雷锋“保护母亲河”的活动中来。

(郭传兵 宫智勇 文/图)